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Geachte heer Van Casteren
Op de zitting van 30 april 2024 heeft het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de hiernavolgende adviezen en bekommernissen geformuleerd:
[bookmark: _Hlk138855658]Globale Individuele Ondersteuning voor Minderjarigen
DOC/RC/2024/30.04/25 
Mede gelet op het unaniem positief advies vanwege de permanente werkgroep Financiering & Besteding d.d. 21-03-2024, adviseert het Raadgevend Comité dat:
· in de regelgeving aan het aanbieden van de GIO-functie specifieke voorwaarden, waaronder principes, partnerschappen en ervaring met jonge kinderen en inclusie worden gekoppeld;
· punten GIO niet langer apart in de erkenning staan, maar opgenomen worden binnen de algemene erkenning voor rechtstreeks toegankelijke hulp (RTH);
· behouden blijft dat er geen bijdrage gevraagd mag worden voor GIO.
· er geen minimumeisen per regio worden vastgelegd, maar aanbieders zich moeten engageren om de hiervoor toegekende middelen aan GIO te besteden. Aanbieders worden gevraagd om voldoende trajecten aan te bieden, terwijl ingezet wordt op communicatie om gebruikers, scholen en kinderopvang in de regio te informeren over beschikbare GIO-aanbod;
· de financiering van GIO gelijkgeschakeld wordt met mobiele begeleiding;
· behouden blijft dat de 4 punten die ingezet kunnen worden voor GIO, geen effect mag hebben op de 8 punten die ingezet kunnen worden voor andere ondersteuningsmogelijkheden binnen RTH, bvb. in de thuissituatie. De wijze waarop dit georganiseerd wordt, wordt meegenomen in de verlengde pilootfase;
· de opdracht van GIO, alsook de mengvorm van de functie niet wordt gewijzigd. De kernopdracht bestaat uit het faciliteren van transitiemomenten (in de inclusieve context van kinderopvang en onderwijs). 
[bookmark: _Hlk162424271][bookmark: _Hlk164768686]Vervanging voorzitter permanente werkgroep Toeleiding
DOC/RC/2024/30.04/26.2 
[bookmark: _Hlk160123427]Conform art. 25 §1 van het huishoudelijk reglement van het Raadgevend Comité adviseert het comité de leidend ambtenaar unaniem om mevrouw Marijke De Maeyer als voorzitter van de permanente werkgroep Toeleiding aan te stellen ter vervanging van mevrouw Sophie Beyers.
Vroeg en Nabij: vervolgtraject
Het comité steunt het voorstel van de administratie om een ad hoc werkgroep in te stellen met deelname van de stakeholders VAPH teneinde de nadere uitwerking van het decreet over de organisatie van een geïntegreerd gezins- en jeugdhulpbeleid proactief voor te bereiden.
Ondersteuningstrajecten Prioriteitengroep 3: plan van aanpak 
DOC/RC/2024/30.04/27
Het comité gaat akkoord met het principe van een gefaseerde aanpak om gradueel voor meer wachtenden (deel)oplossingen te realiseren en ondertussen zoveel mogelijk in te zetten op het sensibiliseren en informeren van deze groep van wachtenden m.b.t. reguliere ondersteuningsvormen.
Het comité wenst een vervolgbespreking over de concretisering van dit principe te voeren op zijn zitting van 28 mei.
[bookmark: _Hlk165550834][bookmark: _Hlk164769047]Hulpprogramma geblokkeerde ontwikkelingstrajecten
DOC/RC/2024/30.04/28.1
Het comité onderschrijft de bekommernis van de permanente werkgroep Financiering & Besteding dat, ingevolge het BVR 05-05-2023 over de uitvoering van een hulpprogramma geblokkeerde ontwikkelingstrajecten[footnoteRef:1], de doelgroep kinderen en jongeren met ernstige meervoudige beperkingen uitsluit van het hulpprogramma.
Het comité herinnert in dit verband ook aan zijn op 31 januari 2023 uitgebrachte (negatieve) advies m.b.t. het OBVR terzake[footnoteRef:2], dat o.a. stelde dat de uitwerking van een geïntegreerde aanpak van jongeren met ook ernstig meervoudige beperkingen niet mocht worden verwaarloosd. Het comité wenst dan ook – ook t.a.v. Opgroeien – het signaal te geven om dit aandachtspunt op te nemen. [1:  Zie m.n. art. 2: “De doelgroep van het hulpprogramma zijn jongeren die cumulatief aan de volgende voorwaarden voldoen:
1° het ontwikkelingstraject van de jongere is geblokkeerd op verschillende levensdomeinen;
2° de jongere kan niet voltijds thuis wonen of enkel mits zeer intensieve ondersteuning;
3° de jongere brengt de psychische of fysieke integriteit van zichzelf of anderen in gevaar;
4° de jongere gaat met een hoge ambivalentie de hulpverleningsrelatie aan;
5° er is geen sprake van een ernstige meervoudige beperking.]  [2:  Zie ook het verslag van het RC 31-01-2023, agendapunt 5.] 

Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen en bekommernissen eveneens te willen overmaken aan de Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.
Met vriendelijke groeten
[Voor de voorzitter, i.o.




Gerrit Pearce (Secretaris RC)]
Koen DEWEER
Voorzitter
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