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	Beslissing en adviezen van het Raadgevend Comité bij het VAPH uitgebracht tijdens zijn zitting d.d. 25-06-2024

	


Geachte heer Van Casteren
Op de zitting van 25 juni 2024 heeft het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de hiernavolgende beslissing en adviezen geformuleerd:
[bookmark: _Hlk138855658]Adviesstelsel: Beslissing tot opschorting van de werking van het Bureau
DOC/RC/2024/25.06/35.1
Het Raadgevend Comité beslist de werking van het Bureau zoals bepaald in afdeling 5 van het huishoudelijk reglement van het Raadgevend Comité op te schorten met ingang van 15 september 2024. De taken die werden opgenomen door het Bureau[footnoteRef:1] worden voortaan opgenomen door het Raadgevend Comité. De definitieve vastlegging van de agenda van het comité gebeurt door de voorzitter in overleg met de leidend ambtenaar krachtens art. 5,1° van het huishoudelijk reglement; de voorbereiding van de zitting van het comité wordt opgenomen door de voorzitter in overleg met de leidend ambtenaar.  [1:  Zie naast afdeling 5 (artikels 8 t.e.m. 10) ook de artikels 25§§1, 4 en 5 van het huishoudelijk reglement] 

De nieuwe werkwijze zal door het comité worden geëvalueerd op zijn zitting van juni 2025.
Adviesstelsel: Voordrachten vervanging leden PWG Toeleiding
DOC/RC/2024/25.06/35.2
[bookmark: _Hlk158297458]Conform art. 25§1 van zijn huishoudelijk reglement adviseert het Raadgevend Comité de leidend ambtenaar om:
· [bookmark: _Hlk169163359]de heer Wouter Dursin binnen de aanbiedersgeleding in de permanente werkgroep Toeleiding aan te stellen als effectief lid ter vervanging van mevrouw Hilde Verstricht met ingang van 1 juni 2024;
· [bookmark: _Hlk169163422]de heer Jan Claus binnen de geleding ‘diensten Ondersteuningsplan’ in de permanente werkgroep Toeleiding aan te stellen als effectief lid ter vervanging van mevrouw Marijke De Maeyer met ingang van 1 juni 2024;
· mevrouw Hilde Van Den Hende binnen de geleding ‘diensten Ondersteuningsplan’ in de permanente werkgroep Toeleiding aan te stellen als plaatsvervangend lid ter vervanging van de heer Jan Claus met ingang van 1 juni 2024.

Adviesstelsel: afspraak rond het voorzitterschap permanente werkgroep in relatie tot het Raadgevend Comité
Voor het geval het comité geen effectief, maar wel een plaatsvervangend lid aanstelt als voorzitter van een permanente werkgroep, wordt afgesproken dat het comité – conform artikel 18§2 van zijn huishoudelijk reglement - de betrokken voorzitter van de permanente werkgroep als deskundige (i.e. zonder stemrecht) op het comité uitnodigt voor de agendapunten die betrekking hebben op de opdracht van deze permanente werkgroep. Indien de voorzitter van de werkgroep verontschuldigd is, koppelt de administratie eventuele op het comité gemaakte afspraken t.a.v. de werkgroep terug aan betrokkene. Deze afspraak moet de beoogde afstemming tussen het comité en permanente werkgroepen mee blijven garanderen.
Aanpassingen IMB-besluit
DOC/RC/2024/25.06/36
Het Raadgevend Comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. de ontwerpregelgeving m.b.t. de aanpassing van het hulpmiddelenbesluit 13-07-2001.
Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen en bekommernissen eveneens te willen overmaken aan de Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.
Met vriendelijke groeten
[Voor de voorzitter, i.o.






Gerrit Pearce (Secretaris RC)]
Koen DEWEER
Voorzitter
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