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Erkenningen RTH voor voormalige onderwijsinternaten
Op 1 september 2023 maakten een aantal onderwijsinternaten de overstap van Onderwijs naar Welzijn. Voor de erkenning als MFC bij het VAPH werd een groeipad afgesproken om vanaf 2025 over een volledige MFC-erkenning te beschikken. 

Om ook deze MFC’s, waar mogelijk, een breder continuüm van ondersteuning te laten aanbieden, voorzien we de mogelijkheid om een deel van de bijkomende middelen, voorzien voor de erkenning MFC vanaf 2025, om te zetten naar een erkenning RTH. 

Voorwaarden

De MFC’s kunnen een inhoudelijke aanvraag indienen tot reconversie van de bijkomende middelen MFC naar een erkenning RTH, vanaf 1 januari 2025, mits onderstaande voorwaarden.

Aangezien dit een weloverwogen aanvraag moet zijn, krijgen de MFC's eveneens de mogelijkheid om later deze aanvraag te doen voor omzetting van MFC naar RTH meer bepaald uiterlijk 30 juni 2026 of uiterlijk 30 juni 2027 wat resulteert in een aanpassing van de erkenning op 1 januari 2026 of 1 januari 2027. Voor de MFC's die pas later de aanvraag doen worden tot dan de bijkomende middelen  aan de MFC-erkenning toegevoegd.



Voorwaarden voor de aanvraag:
· Het aanvraagformulier dient tijdig te worden ingediend samen met het regionale advies.
· Er dient een minimum van 35 personeelspunten te worden aangevraagd om een erkenning RTH te kunnen ontvangen.
· Het maximum aan personeelspunten in de aanvraag mag het aantal nog toe te voegen personeelspunten in de erkenning MFC vanaf 2025 niet overschrijden. Elk MFC is op de hoogte van dit puntenaantal dat verschillend is per MFC.
· Elke aanvraag wordt inhoudelijk beoordeeld op basis van de antwoorden geformuleerd in het aanvraagformulier én het toegevoegde regionale advies.

Timing indienen aanvraag:
· Aanvragen voor opstart van een RTH-erkenning vanaf 1 januari 2025, moeten ingediend worden ten laatste op 25 november 2024 via mail aan erkenningen@vaph.be, samen met het regionale advies .
· Aanvragen voor opstart van een RTH-erkenning vanaf 1 januari 2026, moeten ingediend worden ten laatste op 30 juni 2025 via mail aan erkenningen@vaph.be, samen met het regionale advies.
· Aanvragen voor opstart van een RTH-erkenning vanaf 1 januari 2027, moeten ingediend worden ten laatste op 30 juni 2026 via mail aan erkenningen@vaph.be, samen met het regionale advies.

Erkenning RTH

Regelgeving

Een erkenning RTH volgt de regelgeving in het Besluit van de Vlaamse Regering van 22 februari 2013.

Bij een reconversie van personeelspunten MFC naar RTH, wordt volgens een vaste omrekentool de output MFC aangepast. Ook  het aantal werkingsmiddelen in de erkenning MFC wordt verminderd à rato van het aantal om te zetten personeelspunten.

In het erkenningsbesluit RTH zijn deze werkingsmiddelen niet vermeld. Er wordt per personeelspunt 89 euro aan werkingsmiddelen gerekend voor de erkenning RTH. Het zijn deze werkingsmiddelen die mee in mindering gebracht worden in het erkenningsbesluit MFC.  

Verdere info vindt u ook op de website: www.vaph.be/professionelen/rth/algemeen.

Indien u een reconversie van punten overweegt, kan u via erkenningen@vaph.be uw concrete vraag stellen voor het voorstel van aanpassing outputnorm te ontvangen.

Timing aanpassing erkenningsbesluiten MFC/opmaak erkenningsbesluit RTH

De erkenningsbesluiten MFC kunnen pas opgesteld worden van zodra alle aanvragen voor reconversie naar RTH ingestuurd en beoordeeld zijn. 

Een aangepast erkenningsbesluit MFC en een eventueel erkenningsbesluit RTH zullen  in december verstuurd worden.




James Van Casteren
Administrateur-generaal
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