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	Transitiecliënten IPO en gerechtelijke maatregel: groeipakket bij laagfrequente verblijfsondersteuning

	


1. [bookmark: _gjdgxs]Aanleiding 
In kader van transitie werden in Besluit van de Vlaamse Regering over de transitie van sommige instellingen van Onderwijs naar Welzijn (31/08/2023)[footnoteRef:1] een aantal overgangsmaatregelen opgenomen. [1:  https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1038852&param=inhoud&AID=1328286] 


Eén van deze overgangsmaatregelen gaat over de bestemming van het groeipakket bij verblijf (2/3e verdeelsleutel) en het innen van een financiële bijdrage bij MFC.

Voor minderjarigen die voorafgaand aan de transitie in een IPO of via een gerechtelijke maatregel in een MPIGO! verbleven en sedert de transitie nog slechts laagfrequente verblijfsondersteuning genieten, kan deze overgangsmaatregel zorgen voor een gevoel van onrechtvaardigheid.

2. [bookmark: _30j0zll]Omschrijving en richtlijn
Bij minderjarigen die voorafgaand aan de transitie verblijven in een IPO (vrijwillig en gerechtelijk) en via gerechtelijke maatregel geplaatst waren in een MPIGO! werd 2/3e van de gezinsbijslagen van het groeipakket ingehouden en gestort aan Opgroeien. Ze betaalden geen kostgeld.

I.k.v. de overgangsmaatregelen werd deze regeling overgenomen.

Voor deze minderjarigen (IPO en gerechtelijk) ontvangt het VAPH 2/3e van de gezinsbijslagen van het groeipakket en minderjarigen betalen geen kostgeld. Dit tot één van de in regelgeving opgenomen schakelmomenten.[footnoteRef:2] [2:  https://www.vaph.be/professionelen/mfc/overgangsmaatregelen-transitie/financiele-bijdrage/bestaande-gebruikers-ipo ] 



Er doet zich volgend knelpunt voor:

MFC spelen in op de flexibelere ondersteuningsmogelijkheden en enkele minderjarigen maken nog slechts laagfrequent gebruik van verblijfsondersteuning.

Daarnaast zijn er soms periodes van afwezigheden (vb ziekte) terwijl het verblijf formeel niet wordt stopgezet.

Voor minderjarigen die geen schakelmoment tegen komen - want o.a. het verblijf wordt niet stopgezet - blijft de vroegere regeling behouden en is het mogelijk dat men verhoudingsgewijs veel groeipakket (2/3e van de gezinsbijslagen) verliest voor een beperkte ondersteuning.

Bovenstaand uitgezonderd de zomervakantie: in juli en augustus wordt de verdeelsleutel voor de transitiecliënten manueel stopgezet bij de uitbetalers. Begunstigde krijgt dan 3/3e groeipakket.

Vanuit VAPH geven we vanaf heden dezelfde richtlijn aan de MFC als bij Opgroeien wordt toegepast bij residentieel verblijf in een voorziening.

Het VAPH blijft voor deze cliënten (tot aan het schakelmoment) 2/3e van de gezinsbijslag van het groeipakket ontvangen.

Het MFC betaalt bij laagfrequente verblijfsondersteuning of afwezigheden aan ouders vanuit zijn subsidiëring een bedrag dat in verhouding staat tot het groeipakket dat wordt ingehouden en de effectieve ondersteuning die in een bepaalde maand wordt gebruikt. (uitgezonderd zomervakantie)

Het MFC moet zelf - in overleg met rechthebbenden - inschatten hoeveel groeipakket rechthebbenden normaal ontvangen en welk bedrag billijk is dat zou worden overgemaakt.
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