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Bijdrage MFC: wijziging bestemming verdeelsleutel 2/3e gezinsbijslagen groeipakket bij NRTH-verblijf
De vorige Vlaamse regering wijzigde in de regelgeving van het groeipakket de regeling omtrent de begunstigde van 2/3e van de gezinsbijslagen bij niet-rechtstreeks toegankelijk verblijf. Tot en met 2024 ontvingen multifunctionele centra (MFC), na melding bij de uitbetaler van het groeipakket, vanaf de start van niet-rechtstreeks toegankelijk verblijf, 2/3e van de gezinsbijslagen van het groeipakket via één van de uitbetalers. De nieuwe regelgeving groeipakket beëindigt deze werkwijze.

Vanaf 2025 zullen de uitbetalers niet meer instaan voor de uitbetaling van dit bedrag, maar zal het VAPH instaan voor de maandelijkse betaling. Dit heeft geen impact op de bijdrageregeling van de multifunctionele centra, maar wel op de financiële stroom van het groeipakket.

Omwille van deze wijziging in de regelgeving van het groeipakket werd een nieuwe werkwijze uitgewerkt. Deze nota geeft hiervan een overzicht.

Belangrijk om te vermelden is dat de regeling voor minderjarigen die vanuit Brussel kinderbijslag ontvangen niet wijzigt. Daar blijft de storting van 2/3e van de gezinsbijslagen aan het MFC verder lopen.
Ook de opvolging van de overgangsmaatregelen i.k.v. transitie onderwijsinternaten wijzigt niet. Deze minderjarigen worden tot aan een schakelmoment buiten het reguliere bijdragesysteem gehouden.


1. Melden van start en einde niet-rechtstreeks toegankelijk verblijf in een MFC

MFC moeten de start en het einde van niet-rechtstreeks toegankelijk verblijf in een MFC nog steeds onmiddellijk melden aan de uitbetaler van het groeipakket. Na de melding van de start van NRTH-verblijf wordt 2/3e van de gezinsbijslagen van het groeipakket niet meer uitbetaald aan de begunstigde.
Ook het einde van niet-rechtstreeks toegankelijk verblijf in een MFC moet nog steeds door het MFC onmiddellijk worden gemeld aan de uitbetaler van het groeipakket. Vanaf dan eindigt de verdeelsleutel en ontvangt de begunstigde terug zijn volledige groeipakket.

Deze meldingen aan uitbetalers door het MFC blijven - samen met het tijdig registreren van een begeleidingsovereenkomst in GIR - belangrijk voor het correct verlopen van de financiële stroom.

Deze melding kan per mail of via formulier P3 gebeuren.

Bij combinaties van NRTH-verblijfsondersteuning in meerdere MFC mag maar één MFC het verblijf bij hen melden. Het MFC waar het zwaartepunt van de ondersteuning ligt doet de melding en zal 2/3e van de gezinsbijslagen ontvangen (zie verder). De betrokken MFC’s maken onderlinge afspraken over de te innen bijdrage.

Ook de regeling van de intersectorale combinaties blijft van toepassing. Waar het zwaartepunt van het verblijf ligt volgens de jeugdhulpbeslissing of volgens de beschikking of vonnis van de jeugdrechtbank, gaat 2/3de van de gezinsbijslag naartoe. Indien er een combinatie van NRTH-verblijf met pleegzorg gebeurt, worden de pleegouders beschouwd als het natuurlijk gezin en gelden dezelfde regels als bij een gewoon NRTH-verblijf. 

Indien verblijf in een MFC wordt aangeboden onder de modules crisisverblijf (op verwijzing crisismeldpunt) of verblijf voor minderjarigen met een handicap (kortdurend) mag de start niet gemeld worden aan de uitbetaler. Begunstigden blijven het volledige groeipakket ontvangen. Bij crisisverblijf (op verwijzing van crisismeldpunt) mag er bovendien ook geen bijdrage aangerekend worden.

2. Nieuwe werkwijze: financiële stroom 2/3e gezinsbijslagen groeipakket

Het VAPH zal in zijn begroting beschikken over het bedrag, overeenkomstig de 2/3e gezinsbijslagen voor NRTH-verblijf in een MFC.

Het MFC meldt de start van niet-rechtstreeks toegankelijk verblijf aan de uitbetaler van het groeipakket. Vanaf dan ontvangt begunstigde nog 1/3e van de gezinsbijslagen of wordt dit gespaard voor de minderjarige. Dit is geen wijziging, maar behoud van de bestaande werkwijze.

Het MFC ontvangt, i.p.v. de verschillende stortingen per uitbetaler en per kind, maandelijks vanuit het VAPH één bedrag dat is samengesteld uit de 2/3e gezinsbijslagen van de verschillende minderjarigen.

Daarnaast bezorgt het VAPH via de GIR een rapport “Groeipakket NRTH-verblijf”, met daarin voor uw MFC een overzicht van de  minderjarigen waarvan het NRTH-verblijf werd gemeld aan de uitbetaler en 2/3e van de gezinsbijslagen van het groeipakket is opgenomen in het bedrag dat aan uw MFC werd overgemaakt. Het rapport geeft per kind ook een overzicht van de deelbedragen (basisbedrag, eventuele leeftijdstoeslag, zorgtoeslag voor kinderen met specifieke ondersteuningsbehoeften en overige componenten), zodat het MFC de cliëntbijdrage correct kan verrekenen volgens bepalingen in de MFC-regelgeving.

Het VAPH stelt dit overzicht samen o.b.v. informatie die wordt doorgegeven door het Agentschap Uitbetaling Groeipakket en de registratie van begeleidingsovereenkomsten met vork ‘verblijf’ in de GIR. Het bedrag en overzicht kan enkel correct zijn als de MFC de start en einde van NRTH-verblijf tijdig melden aan de uitbetalers en de begeleidingsovereenkomst correct werd geregistreerd in GIR.

MFC kunnen dit overzicht gebruiken om zowel de verplichte bijdrage correct te innen en eventueel een te veel ingehouden 2/3e gezinsbijslagen van het groeipakket terug over te maken aan begunstigde. Daarnaast zal een MFC geen stortingen uit het verleden of terugvorderingen van uitbetalingen meer ontvangen vanuit uitbetalers groeipakket.

De bijdrageregeling MFC wordt binnen deze nieuwe werkwijze niet gewijzigd.

Opgelet: Het VAPH zal het eerste overzicht van Agentschap Uitbetaling Groeipakket ontvangen midden februari. In de tweede helft van februari volgt de betaling aan het MFC en zal in de GIR ook een overzicht per cliënt beschikbaar zijn.




James Van Casteren
Administrateur-generaal
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